
 

http://talentovani.cz/olympiada-v-ceskem-jazyce 
 

 

Národní institut pro další vzdělávání MŠMT 

Senovážné náměstí 25, 110 00 Praha 1 

 

Olympiáda v českém jazyce  

43. ročník, 2016/2017 
školní kolo – zadání 

 

II. kategorie Počet bodů: ................... 

Jméno: .............................................. Škola: .......................................................... 

 

1.  a) Použijte přídavná jména sladěný a slazený ve větě nebo slovním spojení tak, aby byl 

patrný významový rozdíl mezi nimi. 

 

 

 

b) Význam obou slov popište. 

 

 

 

c) Pro každé z obou zadaných přídavných jmen napište infinitiv slovesa, od něhož bylo dané 

přídavné jméno odvozeno. U obou sloves určete jejich vid. 

 

 

 

 

2.  Lavinu, jež ještě specialisté nezměřili, lze v Modrém dole možná považovat za největší za 

posledních více než sto let... 

a) V zadaném souvětí odstraňte stylizační nedostatek (do souvětí přitom nepřidávejte 

žádná další slova ani neměňte tvary slov). 

 

 

 

b) V zadaném souvětí odstraňte tvaroslovný nedostatek. 

 

 

 

c) Podtrhněte větný člen, který je rozvit spojením v Modrém dole. Změňte slovosled 

souvětí tak, aby spojení v Modrém dole bylo nepochybně přívlastek. 
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3.  Následující souvětí z novinového rozhovoru je dvojznačné. Souvětí přeformulujte dvěma 

způsoby tak, aby byly patrné jeho různé významy. 

S kým nesouhlasíme, se nakonec shodneme. 

 

 

 

 

 

4.  Následující úkol vychází z psané podoby odraz.  

 

a) Užijte tuto podobu ve větách nebo slovních spojeních dvakrát jako podstatné jméno a 

dvakrát jako sloveso tak, aby měla pokaždé jiný význam. Pracujte pouze s podobou odraz, ne 

s podobou odraz se. 

 

 

 

 

 

b) Ke každému příkladu uveďte základní tvar slova, k němuž podoba odraz v dané větě patří, 

a vysvětlete význam tohoto slova. 

 

 

 

 

 

c) Napište slovo, jehož podoba se od podoby odraz liší pouze pořadím hlásek, a užijte ho ve 

větě nebo slovním spojení. 

 

 

 

 

d) Napište základní tvar slova, které se od podoby odraz liší jednou hláskou (počet hlásek ve 

slově a pořadí ostatních hlásek ponechte stejné), a užijte ho ve větě nebo slovním spojení. 

 

 

 

 

e) Napište 3 slova v základním tvaru, která se od tvaru odraz liší dvěma hláskami (počet 

hlásek ve slově a pořadí ostatních hlásek ponechte stejné), a užijte je ve větě nebo slovním 

spojení. 
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5. Přečtěte si následující slova a vymezte jejich význam výběrem z navržených možností; 

vybraných významů může být u každého slova více. 

 

a)  jakžtakž: 

- poněkud  

- obstojně 

- trochu  

- značně 

- hodně 

- převážně 

 

b)  jaktěživo: 

- občas 

- párkrát 

- nikdy 

- vůbec ne 

- někdy 

- zřídka 

 

 

c)  nicméně: 

- přesto 

- avšak 

- ale 

- jistě 

- neboť 

- vůbec ne 


